



杨栋梁

# 国家安监总局局长杨栋梁被查 因节点敏感引发猜测

## 知情人称杨已被秘密调查半年,与天津爆炸事故无直接关系

正当人们都在讨论天津港“8·12”瑞海公司危险品仓库特别重大火灾爆炸事故的惨痛损失,探究其中是否存在监管腐败之际,正在天津指挥救援和事故调查的国家安全生产监督管理总局局长杨栋梁突然被宣布调查,成为十八大以来落马的第六个中央委员和第九个正省部级高官。

中央纪委监察部网站 18 日下午 3 时许发布消息称,杨栋梁涉嫌严重违纪违法,目前正在接受组织调查。

### 与天津爆炸事故无直接关系

18 日是天津爆炸事故发生的第七天,根据天津媒体报道显示,事故发生后,杨栋梁一直在天津:8 月 13 日,杨栋梁赶赴天津指挥救援;8 月 16 日晚和 17 日晚的国务院工作组和天津抢险救援指挥部联席会议,杨栋梁均有出席。

值得注意的是,现年 61 岁的杨栋梁曾在天津工作长达 18 年,在这座老牌工业城市从一名化工厂负责人逐级提升为市委常委、常务副市长,2012 年 5 月才赴北京升任国家安全生产监督管理总局局

长。就已经了解到的情况,杨的落马应与此次天津事故没有直接关系,消息人士告诉记者,可能是他在天津分管工业和国资时期存在的某些问题引发。

记者从一位天津纪检系统人士处获知,杨这个人私心很重,在当天津副市长的时候,就有很多人举报他,其中不乏天津的一些老领导老同志,属于典型的“带病”提拔。对杨的秘密调查已有半年之久,爆炸这个事只是“契机”。

### 22 年石油系统工作经历

据公开资料显示,杨栋梁是河北青县人,有 22 年石油系统工作经历,18 年天津市从政经历。他 18 岁成为大港油田一名钻井工人,之后历任钻井队副指导员、指导员,钻井大队副教导员、钻井一部党委副书记、勘探三部党委副书记。1983

年,年仅 29 岁的杨栋梁就成为华北石油管理局党委副书记。在北京石油管理干部学院学习两年后,杨栋梁从河北调往河南,任中原石油勘探局钻井一公司党委书记,之后又从勘探转型石化建设,任中原石油化工工程建设指挥部副指挥长。

### 18 年天津市从政经历

1994 年,杨栋梁离开石油系统,调任天津。第一个职务是天津联合化学有限公司副总经理、天津市乙烯工程指挥部党委委员,两年后成为天津市经委副主任,1997 年又改任天津市机电工业总公司党委书记。1998 年,杨栋梁成为天津市委工业工委副书记、市经委主任。2001 年 3 月,杨栋梁擢升为天津市副市长,成为副省级干部。

在杨栋梁的履职生涯中,其从政天津的经历尤为惹眼,其中 2001 年 3 月~2012 年 5 月,有 11 年时间任天津市副市长,在天津长期负责化工、机电、经贸、工业等工作。在天津市政府 2003 年发布

的有关政府市长、副市长分工的文件中显示,杨栋梁分管工业、科技、信息化建设、知识产权、邮电、广播电视、质量技术监督、药品监督、安全生产、抗震减灾工作。

由于有石化系统工作经历,杨栋梁主管天津市工业期间,对天津引进和发展重化工业非常重视。2007 年时,他就表示,石化是天津市的支柱产业,天津正规划建设 80 平方公里的滨海化工区,吸引中石化、中石油、中海油、中化工等四大集团在津投入巨资兴建大型石化基地。2011 年,他又提出天津要巨资打造世界级的“重化工业集群”,预计到 2020 年,天津经济技术开发区南港工业区的原油炼制能力将

突破每年 4000 万吨,乙烯生产能力将达 250 万吨,原油储备量将达 3000 万立方米以上。杨栋梁的这一“化工雄心”在天津毁誉参半。

2005 年 12 月,杨栋梁跻身天津市委常委之列,2007 年 12 月,成为天津市常务副市长。在此期间,杨栋梁于 2004 年 6 月~2012 年 5 月兼任天津市国资委主任长达八年之久。

(据《扬州晚报》)

重违纪违法,接受调查。2015 年 6 月 25 日,国家体育总局副局长肖天涉嫌严重违纪违法被查。肖天被称为体育系统“首虎”。

### 重大公共事件后被火速查处的首个正省部级官员

8 月 12 日深夜,发生了天津港爆炸事件,6 天后,杨栋梁被查。重大公共安全事件发生后火速被查,这在十八大后尚属首次,甚至追溯到更早前,也很少有类似案例。

杨栋梁与此次天津港爆炸事件有“双重交集”,其一他的现任职位,负责安全生产监察工作,除了安监总局局长的头衔,他还兼任国务院安全生产委员会办公室主任;其二是在天津有 18 年任职经历。虽然有这种职位上的交叉,但杨栋梁确切的违纪违法是否与此次天津港爆炸事件有直接关联,还需要官方的调查结果来验证。

### 王岐山讲话后最快落马的省部级一把手

十八大后,王岐山的各种新闻都会被媒体拿来与“打虎”形势做串联解读。曾有媒体分析出一个规律:王岐山隐身的时间越长,越会有高级别的“老虎”落马。

但这一次正好与上述分析相反,王岐山公开露面讲话隔日后现任正部级“一把手”官员杨栋梁即被查,这在十八大后的反腐风暴中也属于首次。

记者注意到,17 日,王岐山出席学习贯彻《中国共产党巡视工作条例》电视电话会议并讲话。

### 安监系统查处的最高级别“首虎”

杨栋梁是安监系统查处的最高级别“首虎”,也是被查的第 6 位十八届中央委员,此前曾有蒋洁敏、李东生、杨金山、令计划、周本顺先后被查。

(据《新京报》)

### 延伸阅读

### 杨栋梁创下十八大后“打虎”4 个第一

### 十八大后被查的首个在任“总局”一把手

国家安全生产监督管理总局属于正部级国务院直属机构,在现有的国务院直属机构中,共有八个总局(总署)。安监总局主要负责安全生产、煤炭矿业安全工作的监察等工作。

记者统计,在十八大之后的反腐风暴中,此前有两次涉及“总局”高层,但并非“一把手”。

2014 年 12 月 26 日,国家工商行政管理总局副局长、党组成员孙鸿志涉嫌严

8 月 21 日~23 日,爱玛将举行第二届直销节

## 最低换购价 998 元,爱,就“玛”上行动!

9 月初,学生们就将陆续开学。在绿色出行的呼声日益高涨的今天,你还准备开车接送孩子上下学吗?那你就 OUT 了,其实,骑电动车出行更低碳、更时尚!

为感谢广大客户对爱玛电动车的支持与厚爱,“第二届爱玛直销节”将于 8 月 21 日至 23 日举行,全场最低换购价只需 998

元。旧电动车、旧摩托车折价 600 元,旧家电、旧手机、旧自行车折价 300 元,活动现场还有多款新上市的爱玛锂电池车型供您选购。

据了解,2013 年,爱玛对 MINI 可酷电动车进行了时尚设计升级,创造了单日出货 3 万辆,年度单品车型销售 20 万辆的行

业记录。2014 年,爱玛强势推出 MINI 家族系列电动车,为行业树立了新的时尚标杆。爱玛电动车凭借其不断发展的企业规模、卓越的品牌影响力、雄厚的经济基础、先进的经营理念以及优质的产品和服务,在国内电动车市场赢得了越来越多消费者的认可。

欢乐开学季,爱就一起疯,赶紧和你的小伙伴们到爱玛直销节上逛逛吧!爱玛开学特惠,精彩不容错过,爱,就“玛”上行动!

活动地点:淇滨区福田三区北门鹤煤总医院东侧爱玛专卖店

咨询热线:0392-6940119

13939230119 (许燕琴)

**帅丰集成灶**  
零油烟厨房首选  
连续四年全国销量第一

**终身免清洗的油烟机**

**装修厨房  
看了帅丰集成灶再决定!**  
怕油烟 用帅丰 清洗只需三分钟!

地址:淇滨区日日顺建材家具广场  
电话:0392-2666919 18639920966

**白癜风患者敬请关注!**

鹤壁爱民医院拥有北京白癜风专科医院全套诊疗技术和尖端设备,让每位患者都能得到有效的治疗,告别白癜风给您带来的苦恼。现面向社会征集 200 名久治不愈的患者开展“先治疗,后收费,你困难,我补贴,轻松治疗白癜风”大型公益活动,一个电话就可能重新还您健康肤色! **报名电话:3368120**

**万家乐 乐万家**

**年中邀您 疯狂**

**七重惊喜 七重喜 在等您相约**

一重惊喜: 定金翻多倍	一重喜: 免费领礼品
二重惊喜: 交全款 分红包	二重喜: 吃喝玩乐 喜上加喜
三重惊喜: 购物满就送,让您乐不停	三重喜: 1元秒杀 喜上眉梢
四重惊喜: 购物抽奖 100%中奖	四重喜: 免费看大戏
五重惊喜: 东奔西走 大浪淘宝	五重喜: 您来购物 我报车票
六重惊喜: 以旧换新 节能环保	六重喜: 免费供应茶水
七重惊喜: 感恩回馈 不忘老友	七重喜: 终身免费安检

活动时间: 8月20-23日

活动地点: 鹤壁·婚庆城大厅(燕莎南信局对面)  
电话: 6951778 3389119 18639207170